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Betriebsabrechnungsbogen

Aufgabenblatt 2

1. lhr Unternehmen ist in drei Kostenstellen (Verwaltung, Nahverkehr und Fernverkehr)

gegliedert.

Erstellen Sie aus den folgenden Angaben einen Betriebsabrechnungsbogen!
Den Abteilungen kdnnen folgende Kosten direkt zugeordnet werden:

Lohne im Nahverkehr 120.000,00 €
Lohne im Fernverkehr 340.000,00 €
Gehalter in der Verwaltung 186.000,00 €
Gehalter im Nahverkehr 77.000,00 €
Gehalter im Fernverkehr 95.000,00 €
Sozialkosten in der Verwaltung 87.000,00 €
Sozialkosten im Nahverkehr 110.000,00 €
Sozialkosten im Fernverkehr 152.000,00 €
Abschreibungen in der Verwaltung 87.000,00 €
Abschreibungen im Nahverkehr 112.000,00 €
Abschreibungen im Fernverkehr 215.000,00 €

Folgende Kosten miissen noch auf die Abteilungen aufgeteilt werden:

Blrokosten 23.000,00 €
Garagenkosten 9.000,00 €
Heizkosten 7.000,00 €
Kraftstoffverbrauch 65.000,00 €

Diese Kosten sollen im folgenden Verhaltnis aufgeteilt werden:
Verwaltung

Blrokosten im Verhaltnis
Heizkosten nach Heizkorper
Garagenkosten nach m?
Kraftstoffverbrauch nach %

Nahverkehr
2
25
25
32,5%

Fernverkehr
1
15
65
60 %

Die Verwaltungskosten werden im Verhaltnis 2:3 auf die Hauptkostenstellen
Nahverkehr und Fernverkehr aufgeteilt.
Des Weiteren sind folgende Angaben vorhanden:

Nahverkehr Fernverkehr
Speditionskosten 125.000,00 € 255.000,00 €
Speditionserlose 952.000,00 € 1.490.000,00 €

Ermitteln Sie die Abteilungsgewinne bzw. Abteilungsverluste fir die
Hauptkostenstellen Fernverkehr und Nahverkehr mit Hilfe des BAB!
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Kostenart

Gesamtkosten

Hilfskostenstelle

Hauptkostenstellen

Verwaltung

Nahverkehr

Fernverkehr

Lohne

Gehalter

Sozialkosten

Abschreibungen

Birokosten

Garagenkosten

Heizkosten

Kraftstoffverbrauch

Summe

Umlage der Verwaltungskosten

Summe der Abteilungsgemeinkosten

Speditionskosten

Abteilungskosten

Frachterlose

Abteilungsgewinn/Abteilungsverlust




